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Az állami autók.
A parlamentben és a sajtóban több 

alkalommal k/itika tárgyává telték az 
állami autók használatát. Mi mindig 
kellő fenntartással szóltunk ehhez a 
kérdéshez s teltük ezt azért, mert na­
gyon jól tudjuk, hogy azok az előkelő 
közfunkcionáriusok, akik szinte perma­
nensen a köz szolgálatába állanak, va- 
lób .n nem járhatnak biciklin a repü­
lőgépek korszakában. Mégis nagyon 
helyeseljük gróf Bethlen István leg­
újabb rendeletét, amelyben szabályozta 
az állami autók használatát. Helyesel 
jilk először azért, mert a miniszterel­
nököt rendeletének kiadására takaré­
kossági szempontok ösztökélték. He­
lyeseljük először azért, mert a minisz­
terelnök rendeletének kiadására taka­
rékossági szempontok ösztökélték. He­
lyeseljük azonban annál az oknál fog­
va is, hogy ezáltal véglegesen lekerül 
a politika színteréről ez a probléma. 
Le kell kerülnie, mert a miniszterelnök 
rendeleté a legszigorúbb határok közé 
szorította az állami autók használatát 
s az esetleges szabálytalanságok elbí­
rálásét kiragadva a napi politika terü­
letéről, megfelelő fórumok kezébe telte 
le. Korántsem fogadjuk ezt a rendele- 
tet úgy, mintha úttörő volna az állam 
pénzén fentarlotl gépjárművek haszná­
lata tekintetében. Már eddig is intéz­
kedések szabályozták az állami autók 
használatát s a jelen rendelet csak 
rendszerbe foglalja azokat s hí?' nyes 
szernpotok alapján kibővítéseket eszkö­
zöl. Reméljük, hogy ezáltal el fog tűn­
ni közéletünkből az a mesterségesen 
Szított nyugtalanság, amely ennek a 
problémának felvesse alkalmával ta­
pasztalható vu t A rendelet, ni igán k 
Bethlen Istvánnak kezébe teszi' le a 
tő ellenőrzési jogot. Mar magában', éve 
ez a tény teljes megnyugvást kelt.. mit 
fokozni fognak a rendeletben lefekte­
tett p iragr tfüstik. Ezek szerint ál ami 
hatóság gépjárművet es kis a mi ász 
tertanács engedélyével szét zhet be. Az 
erre irányuló kérelmek három nappal 
a minisztertanács t ott .. miniszterei 
nők tudomására hozandók. Maga a 
beszerzés is a miniszterelnök h.vás- 
körébe kerül s a rendelet itt is szí 
gotu kikötéseket tartannak. Be kell 
tartani ugyanis azt az elvei, amelyet a 
takarékossági szempont diktál : a fe­
lesleges fényűzés mellőzendő. Az autók 
használata tekintetében előírja a ren­
delet, hogy a gépjárművek csakis az 
ország határán belül közlekedhetnek. 
Amennyiben a szolgálati érdek mást 
kívánna, ehhez a minisztertanács elő­
zetes hozzájárulása szükséges. A múlt­
ban elhangzóit kritikák leginkább azt 
panaszolták, hogy nemcsak az a hi­
vatalos személy használja az állam 
autóit, akinek ez járandóságához tar­
tozik, hanem mások is. A most ki­
adott rendelet még a miniszterek au­
tóival szemben is megkövetelik, hogy 
például a háztartási személyzet egye- I 
dűl ne használhassa. Erre csak az 
igényjogosult hivatalos személyek jo­
gosultak, de ők is elkerülhetetlenül 
szükséges esetekben. A rendelet kizá­
rólag szolgálati ügyet ismer e tekin­
tetben, de itt is kiköti, hogy a taka­
rékossági szempont érvényesüljön. Ha 
a szolgálati ut olyan természetű, hogy 
annak ellátása olcsóbb közlekedési 
eszközök igénybevételével is megtör­
ténhet, a gépjárművek használata mel­
lőzendő. Kényelmi-, vagy magáncélok­
ra állami autót még akkor sem sza­
bad igénybe venni, ha az illető az 
üzemi költségeket meg akarná téríteni. 
Aki a rendelet ellen vétene, azt fegyel-

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 
Vidékre negyedévre 8

pengő.

I mi eljárás aiá vonják. De a fegrelmi 
. eljárást megelőz" vizsgálat elrendelésé- 
I 'őt is nyomban értesíteni kell a mi- 
I niszterelnököt. Ezeknek a takarékos- 

sági elveknek az érvényesítésére köte- 
1's törekedni az állami felügyelet alatt 

j álló intézmények minden hatósága is, 
amelyeknek fenntartási költségeihez az

I állam hozzájárok A közvélemény bizo- 
I nyára megnyugvással fogadja gróf 
I Bethlen István legújabb rendeletét, 
I amely egyszer s mindenkorra eltünteti 
i közéletünk területéről azokat a vádas- 
I kodásokat, amelyek legtöbbször alap- 
j talanul pazarlással és fényűzéssel il­

lették a kormám zatot.

Nagy vita volt a kisgyűlés ülésén 
a zeneiskola részére való városi 

építkezés javaslata felett.
Az előadói javaslattal szemben 

teljesítését javasolják
A városi kisgyűlés foglalkozott a 

Liszt Ferenc Kör kérelmével a régi vá­
rosi bér ház földszintes Prohászka ut­
cai részének cmeletreépitése és a Kör 
zeneiskolájának ottani elhelyezése iránt, 

i Az ügyet Nagy András főmérnök re­
ferálta. Az építkezés 34,000 pengőbe 
kerülne. Az építkezésre a városnak 
nem áll tőke rendelkezésére s azt az 
OFB által megváltott földek áráből le­
hetne elvenni, ami már csak azért is 
könnyen keresztülvihető, mert csak 
tőkeátalakitásról van szó. A város 
törzsvagyona más formában is meg­
maradna förzsvagyonnak. A 34,000 
pengénél figyelembe veendő a kamat­
teher, amortizáció, a fentartási költség 
es biztosítás.

ismertették a Liszt Ferenc-Kör 1 e- 
dvánván ik a tartalmát. A Kör legfel­

jebb 2100 pengő bért hajlandó fizetni 
Az előadói javaslat arra utal, hogy a 
Liszt Ftrenc-Kör, ha nem akar többet 
fizetni, ez esetben szállítsa le igényeit 
és egyszerűbb kivitelben épilik fel a 
kijelölt szakaszt.

A javaslat nem köti össze a bérfi­
zetést a várostól kapott szubvencióval, 
mert az nem állandó. A város 2400 
pengő bért kér a zeneiskolától. A Liszt 
Ferenc Kör vegye ki egyelőre tíz évre. 
Ha pedig a zeneiskola előbb távoznék 
a hereit helyiségből, az eserben a szo­
bákká való átalakítási költségei fejé­
ben fizessen 3000 pengőt, amit ugyan- 
cs k garantálnia kellene a Körnek.

Dr. Valamin Emil rámutatott arra, 
hogy rni’v szép kultúrintézménye a vá­
rosnak ■ Zeneiskola és a Liszt Ferenc 
Kör, amely azt fenntartja. Ha nem vol­
na, akkor direkt meg kellene csinálni. 
Ne ragaszkodjanak a 2400 pengős 
h' rhez, hanem hidalják azt át esetleg 
2200 pengővel. A házbérek ma eső 
tendenciát mulatnak és jöhetnek olyan 
idők, amikor a 2200 pengővel túl lesz 
tíz tve az a bérelt épületszakasz.

Dr. Knézy Lehel igen lendületes, 
szép kis beszédben mutat rá az intéz­
mény nagy kulturális bordereiére. A 
Liz/t Ferenc-Kör hangversenyei kieme­
lik Baja városát az ismeretlenség ho­
mályából. Teljesitendőnek tartja a Liszt 
Ferenc-Kör kérelmét már csak azért 
is, hogy ne kedvetlenitsék el azokat, 
akik önzetlenül fáradoznak a zenekul- 
lur I íeivirágozlatása terén.

Szász Ottó: A pénzügyi bizottság 
félórával előbb tárgyalta ie ezt az ügyet 
s ott az vélemény alakult ki az uj 
épület jövedelmezőségét illetőleg, hogy 
egyforma mértékkel akarnak mérni, 
mint a zárdái kőlcsönműveletnél s a 
befi ktelett tőke 8 százalékos kamatoz­
tatását Írták elő. Ezért ragaszkodik a 
pénzügyi bizottság határozatához.

Dr. Valentin Emil: Nagy különbség 
van a kellő között, mert a zárdánál 
nem a város épületéről volt szó, iff

a Liszt Ferenc Kör kérelmének 
a mai közgyűlésnek.
pedig városi épületbe történik a város j 
törzsvagyonának a beépítése.

Tomasics Gyula a munkanélküliség j 
szempontjából szól a kérdéshez. Hely­
telennek tartaná, ha 300 pengő miatt ! 
meghiúsulna az építkezés, amely még- 1 
is munkaalkalmat jelentene nagy eso- I

mó embernek A város abban is meg­
találhatja a számítását, hogy fogyasz­
tási s egyéb adónemekben térül meg 
neki a 300 pengő.

Babies József a munkanélküliek fog­
lalkoztatása s az általános kulturalizá- 
lódás szempontjából kívánatosnak tart­
ja az építkezést, valamint azt, hogy ne 
akasszák meg az építkezést 300 pengő 
miatt, hanem teljesítsék a Liszt Kör 
kérelmét.

Szász Olló azt kéri, ha a kisgyűlés 
dr. Valentin javaslatát fogadja el, ak­
kor terjesszék a közgyűlés elé s ott 
olvassák fel a pénzügyi bizottság vé­
leményét is.

Elnöklő polgármester ezt természe­
tesnek deklarálja.

A szavazásnál 22 szavazat közül 8 
esett a 2400 pengős bérre, 7 a 2200 
pengős bérre és 11 szavazat a 2100 
pengős bérre.

A mai közgyűlés elé a kisgyűlés 
2100 pengős bérjavaslatát fogják ter­
jeszteni. ,

Kosaras uszoda építését sürgeti 
egy városatya a Kamarás-Dunán.

A mátéházai megváltott földek ellenértékének leszámolása 
Felemelték az ásványvíz fogyasztási adóját.

A városi kisgyűlés kedden délután 
dr. Vojnics Ferenc polgármester el­
nöklőiével ülést tartott, amelyen előké­
szítő hatáskörben a következő ügyeket 
tárgyalta ie, amik egyúttal a ma dél­
utáni városi közgyűlés elé kerülnek:

A belügyminiszter a város előterjesz­
tésére hozzájárult ahhoz, hogy az ás­
ványvízre a régi fogyasztási adómérvet 
alkalmazza a város, a szikviz után 
azonban csak 10 százalékot enged ki­
vetni. Miután a szabályrendelet elavult, 
azért azon bizonyos módosítások ke­
resztülvitelét irta elő. A város el is ké­
szítette a szabályrendelet módosítást 
avval a hozzálevéssel, hogy a töri fil­
léreket felfelé kerekítik ki Ilyen irányú 
javaslatot terjesztenek a mai közgyű­
lés elé.

A Kamarás Duna rendezése ügyében 
a polgármester jelentését bizalmasnak 
deklarált kisgyűlés utáni értekezleten 
tárgyalták le, illetve azon adta elő dr. 
Vojnics Ferenc polgármester az észre­
vételeit.

A Röntgen-féle vizsgálatok dijából 
annak idején a kezelőnővér részére 20 
százalékot állapítottak meg pótdij el­
mén. A vizsgálatokból azonban igen 
tekintélyes összeg folyik be s ez a 20 
százalék is tekintélyes összegre szökik 
fel. Az előbbi határozatot oda módo­
sítják, hogy a 20 százalékos kezelési 
díj megmarad, de az havi 70 pengőnél 
több nem lehet. Evvel a javaslattal vi­
szik be a mai közgyűlés elé.

Szegetovics Mihály kórházi kapus 
orvosi bizonyítvány szerint további 
szolgálatra képtelen s ezért április 1-től 
kezdve nyugdíjazzák 18 évig, 8 hóna­
pig és 6 napig volt szolgálatban. A 
legutóbbi fizetése 112 pengő volt ha­
vonta. Ennek 58 százaléka jár neki. A 
nyugdija havonta 64 96 pengő, a csa- ' 
ládi pótléka 1120, a lakbére negyed- 
évenkint 69 20 P. Evvel a javaslattal 
viszik be a mai közgyűlés elé.

A mátéházai ingatlanokból újabban 
megváltott 453 hold 617 □ öl föld 
után járó kártalanításra kél mód van.
A 420.000 pengőnek megfelelő ellenér­
ték törlesztéses kiegyenlítésének egyik 
módja az volna, hogy 25 éven át 6 4

százalék mellett történnék a kiegyenlí­
tés A másik mód az, hogy az ellen­
érték feléi azonnal kifizetik 1q száza­
lék levonásával, inig a fennmaradó 
részt 25 év alatt amortizálnák ugyan­
csak 6'4 százalékos kamatozás mellett. 
Az előadói javaslat kiemelte, hogy ez 
az utóbbi megoldás volna a kedvezőbb 
fi városra, amint azt a városi számve- 
vőség kiszámította, mert amíg hí előb­
binél a város a tőke 75 százalékát kapja 
meg kamatokban az amortizáció végén, 
addig a második esetben 82 száza­
lékot.

A kisgyűlés póttárgysorozatán szere­
pelt előkészítő hatáskörben Meskó 
ültó indítványa a Kámarás-Dunán ko­
saras uszoda létesítése tárgyában. A 
mérnöki hivatal szerint szó lehet uszó- 
házas beépített kosaras medencéről is, 
amit a strand, vagy az ingyen fürdő­
nél építenének meg.

I öbben : Bízza a város ezt a magán- 
vállalkozásra. Az előadói javaslat sze­
rint kiadják az indítványt a polgármes­
ternek, aki megvizsgálja, hogy van- e 
szükség kosaras uszoda létesítésére.

Dely Géza: Erre akkor volt szükség, 
amikor a hölgyek fürdés közben is 
felöltözködlek, ma azonban, amikor le­
vetkőznek, nincs rá szükség!... (De­
rültség.)

Dr. V lentin Emil rámutatott arra» 
hogy kuk szempontjából fontos
volna . - rras uszoda létesítése, mert
kevesebb »zerencséllenség fordulna elő. 
Szóló gyerek korában sokkal többen 
tudtak trszni, mint ma: akkor nem volt 
rá szükség s mégis kettő is volt. Azon 
íriszemben járul hozzá az előadói ja­
vaslathoz, hogy a polgármester mielőbb 
megállapítja a kosaras uszoda felállí­
tásának szükségességét és intézkedik 
annak létesítéséről.

— A Mansz. közgyűlése. A Mansz 
ma, csütörtökön d. u. 4 órakor a Tóth 
Kálmán Polgári Kaszinó helyiségében 
választmányi ülést tart, melyre tagiatt 
tisztelettel meghívja. A népkonyha to­
vábbi fenntartásáról lesz a tárgy. Eddig 
16.028 ebédet osztottak széjjel.
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Szombaton ismét forgalomba helyezik 
a baja—garai és baja —hercegszántói 

délelőtti vegyes vonatokat.
Május 15-én lép életbe az uj nyári menetrend.

Mint köztudomású, a Máv. igazga­
tósága takarékossági szempontból ja­
nuár 7-én megszüntette a baja —her­
cegszántói és baja—garai helyiérdekű 
vonalon a délelőtt induló vonalok köz­
lekedését. A Máv. igazgatósága már 
akkor kilátásba helyezte, hogy a rövid 
időre beszüntetett vonatpárokat már­
cius 27-én ismét forgalomba fogja he­
lyeztetni.

A beszüntetett vonatpárok ezek vol­
tak: a Bajáról d. e. 9 óra 40 perckor 
induló és 10 óra 59 perckor Herceg- 
szántóra érkező vonat, valamint ennek 
ellenvonatja és pedig a Hercegszántó­
ról d. e. 11 óra 35 perckor induló és 
Bajára d. u. 13 órakor érkező vonat;

a baja - garai vonalon pedig a Bajá­
ról d e 9 óra 55 perckor induló és 
Garára 10 óra 47 perckor érkező vo­
nat, valamint ennek ellenvonatja és pe­
dig a Garáról d. e. 11 óra 23 perckor 
induló és Bajára d. u. 12 óra 16 perc­
kor érkező vonat. A beszüntetett vo- ; 
natpár vegyesvonat volt.

A Máv. bajai főnökségétől nyert in­
formációnk szerint a fentebb közölt : 
mind a négy vonatot szombaton, már- ; 
cius 28-án ismét forgalomba helyezik, ! 
vagyis ezen a napon indítják meg újra ; 
ezt a két bajai piaci vonatot

Az uj nyári menetrend május 15 én 
lép életbe és nem sok újítást fog hoz- j 
ni a bajai vasúti közlekedésben

Tegnapi számunkban, melyben ol­
vasóinkkal közöltük a „Zenei Lexikon“ 
nak Machula Tiborról szóló részét, 
nagy érdeklődést váltott ki zeneked­
velő olvasóközönségünk körében. So­
kan akarják a magyar gordonkaművé­
szetnek egyik, talán legnagyobb re­
ménységét meghallgatni, ünnepelni és 
meghálálni a nemesszivűségét, mellyel 
a hangverseny egész jövedelmét a 
Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája javára 
ajánlotta fel, mert a zeneiskola felállí­
tandó gordonkaszakát akarja vele pro­
pagálni, És ezt már nagy mértékben

Az ország különböző vidékeiről hoz­
zánk érkező lapok érdekés tudósításo­
kat közölnek a sörfrontról. Debrecen­
ből jelentik, az ottani italmérők — 
összeállva a sörraktárosokkal és sör­
főzdékkel — elhatározták, hogy a po­
hár sör árát 40 fillérről 28 fillérre 
szállítják le. A sör kimérését ezen az 
uj áron a fogyasztók nagy örömére 
azonnal el is kezdték.

A Rákos Vidéke című lapban viszont 
hoszabb cikk méltatja a nagy eseményt, 
hogy a pestkörnyéki vendéglőkben ol­
csóbb lett a sör. Majd pedig ezeket 
Írja :

„Március 15-e óta a pestkörnyéki 
vendéglőkben olcsóbb lett a sör. Je­
lentős és komoly lépés ez az olcsób­
bodás utján és amikor ezt a hirt re­
gisztráljuk, meg kell állapítanunk, hogy 
ezúttal olyan olcsóbbodás történt, ami 
egyaránt érinti és egyaránt örvendez­
teti meg az összes társadalmi rétege­
ket, sőt a társadalom minden egyes 
tagját is.

Rég vágytunk rá és régóta várjuk 
már a sör olcsóbbodását. Hogy olcsóbb 
legyen, hogy megfizethetően olcsó le­
gyen, hogy aki eddig mérsékelten itta, 
most kedve szerint fogyaszthassa, hogy 
akinek eddig nem tellett, most hozzá­
juthasson.

Igen érdekes, hogy milyen módon 
következett be a sör olcsóbbodása. A 
pesti sörgyárak értesítették a pestkör­
nyéki vendéglősöket, hogy ezután 
nem számítanak a sör szállításáért fu­
vardíjat, ami azt jelenti, hogy a pest- 
környéki vendéglősök most a gyártól 
ugyanannyiért kapják a sört, mint a

a sörgyárak a korcsmárosok zsebére | 
akarnak gavallérok lenni s mert a sör j 
nem tud konkurrálni az igen alacsony | 
borárakkal, azért most ilyen utón pró- j 
hálják a sörfogyasztást emelni, de j 
mindenesetre úgy, hogy a sörgyárak 
profitja biztosítva legyen.

Eddig 4 db. 25 literes hordósör, ami­
ből 300 pohár sör került ki, belekerült 
72 pengőbe, amiért viszont 96 pengőt 
vett be a vendéglős. Ha a sör árával 
lemennek 32 fillérről 24 fillérre, akkor 
a sörgyár 60 pengőért adja, viszont 
a vendéglős 72 pengőt vesz be érte, 
vagyis elveszíti jövedelmének 50 szá­
zalékát. A vendéglősök ebbe nem akar

Ma, csütörtökön este 8 órakor kezdődik 
Machula Tibor gordonkaművész hangversenye 

a Nemzetiben.
el is érte. A különböző iskolák ifjúsá­
ga szinte lázasan várja a mai estét, 
melynek tömeges látogatását a Kör 
vezetősége 30 filléres jeggyel igen 
megkönnyítette. De nemcsak az ifjúság 
fogja a legfiatalabb magyar gordonka- 
művészt ünnepelni, hanem azon szülők 
is, akik gyermeküket jövőre gordon- ^ 
közni akarják taníttatni, mind eljönnek, j 
hogy meghallgassák Machula páratlan j 
szépségű játékát, melvet Kósa György i 
zongoraművész fog kisérni. Jegyek P50 
és 1 pengős árban az esti pénztárnál 
kaphatók.

A sörgyárak azt kívánták a bajai vendéglősöktől, 
hogy szállítsák le a sör árát poharanként 

24 fillérre.
Ez esetben alig kerestek volna valamit a vendéglősök, 

de a sörgyárak profitja biztosítva lett volna

tak belemenni s azt kívánták, hogy 
még nagyobb engedményeket tegyenek 
nekik a sörgyárak.

Megállapodásra nem tudtak jutni s 
emiatt abba is maradtak egyelőre a 
tárgyalások.

A sörfogyasztás emelésének egyetlen 
titka van : térjenek vissza a sörgyárak 
a békebeli sörárakhoz, akkor majd lesz 
szive a közönségnek sört inni. Így 
azonban az olcsó bor előnyben van a 
drága sörrel szemben.

Szeretnők hinni, hogy Baja italmé­
rői a látszat szerint országos jellegű 
árcsökkentésnél nem maradnak az 
utolsók.

A közadók behajtására több lényeges 
enyhítést rendelt el a pénzügyminiszter.

A közadók végrehajtásánál nem sza­
kad tulszlgoruan eljárni. Az adó jog­
erőre emelkedése után nem szabad azon­
nal foglalni, hanem a városi adóhivatal 
tartozik előbb adófizetés iránti figyel­
meztetést kiadni és az adózónak kézbe­
síteni, amely szerint lia az előirt S napi 
határidőn be till nem fizet, Csákokkor fog 
végrehajiatni.

írásbeli figyelmeztetés mellőzésével 
soror.kivlil zálogolni csak akkor szabad, 
ha a tartozás behajthatósága komolyan 
veszélyeztetve van, de ezt a várost adó­
hivatal tartozik még aznap a kir. adó­
hivatalnak bejelenteni. Az Írásbeli fi­
gyelmeztetésért az adózó 10 fillért tar­
tozik fizetni

Különösen méltányosan kell eljárni a 
legelső közszükségleti cikkek foglalásá­
nál, így a vetőmagvak, takarmányok, 
gazdasági eszközök, anyagkészletek, ru­
ha, ügy és fehérneműek, élelmiszerek, 
tüze lősz erek és világltószerek foglalásá­
nál A zálogolásl jegyzőkönyvben a vég­
rehajtó tartózik feltüntetni, hogy a fog­
lalás hol történt, lakásban vagy műhely­

ben, milyen nagy a hátralékos családja 
mennyi az állatállománya, az Illető tárgy- 
bői a hátralékosnál milyen készletek ta­
láltattak és ezekből mennyi menteslttet- 
tett a foglalás alól.
Ha hátralékos és családja távol van, a 
zálogolás mellőzendő a család hazaér- 
kéziéig, de legfeljebb négy hétig. Ez 
alól kivétel van, ha az adó veszélye mi­
att a zálogolás azonnal foganatosítandó.

A végrehajtó a lefoglalt ingóságokat 
rendszerint a tulajdonos őrizete alatt 
hagyja, halósági őrizetbe csak akkor 
veszi mindjárt a foglalás alkalmával, 
ha gyanú merül fel, hogy a tu 'ajdonos- 
nál nincsenek kellő biztonságban, avagy 
sikkasztás veszélyének vannak kitéve. A 
foglalás alkalmával azonnal elszállítani 
az ingóságokat nem lehet, ha Ingatlan 
fedezet van.

A végrehajtó tartozik a végrehajtás­
nál kellő előzékenységgel, tapintatosság­
gal eljárni Családi ünnep vagy családi 
gyász esetén a végrehajtó tartozik a 
foglalást pár nappal elhalasztani

A miniszterelnök szalonkára vadászott 
Hercegszántó alatt a karapancsai erdőkben.

budapestiek, de tekintve, hogy a kör­
nyékbelieknek kisebb a rezsijük, mint 
fővárosi kartársaiknak, tulajdonképpen 
előnyben vannak velük szemben A fu­
vardíj elmaradásán kivül a gyár „el- 
csöpögtetett sör megtérítése" címén 
egy második engedményt is juttat a 

i pestkörnyéki vendéglősöknek, akik még 
hektóliterenként 50 kg. ingyen jeget is ; 
kapnak a gyártól. Végül az a pestkör- 

: nyéki vendéglős, aki ezidén több sört i 
mér, mint amennyit a múlt évben ela- I 
dőlt, a többletből 10 százalék jutalmat ; 
is kap.“

A márc. 22-iki szegedi lapok is be- | 
jelentik az örvendetes hirt, hogy a sör 
árát 30 százalékkal redukálták, ameny- í 
nyiben 40 fillérről 28 fillérre szállítot­
ták le a sör árát.

Ugyancsak 40 füléről 28 fillérre : 
: esett a sörivók nagy örömére a pohár i 
I sör ára Mohácson is.

Meg kell állapítanunk, hogy Baján 
I is folytak tárgyalások a sör árának le- 
; szállítására, de a bajai vendéglősök és i 

korcsmárosok nem tudtak megegyezni 
j a sörkarlel kiküldöttjével.

A hajai vendéglősök és korcsmáro- 
j sok ez ügyben közös értekezletet is 
i tartottak, amelyen részt vett a sőrgyá- ; 
I rak kiküldöttje és Trafikant Károly sör- 
! lerakatos is. A sörgyárak azt kívánták 
I a vendéglősöktől, hogy szállítsák le a 
j pohár és krigli sör árát poharanként 
j 8 és korsónként 12 fillérrel. A bajai 

vendéglősök ebbe szívesen bele is 
meritek volna, de azt kívánták, hogy 
a sörgyár is adja olcsóbban a hordó­
sört. Ä tárgyalások során kitűnt, hogy

Grfó Bethlen István miniszterelnök 
kedden délelőtt 11 óra tájt autón Mo­
hácsra érkezeti, ahol Sieltner Pál, Fri­
gyes főherceg sátorhelyi uradalmának 
jószágkormányzoja fogadta s vele egy­
ütt Izabella telepre utazott. A miniszter- 
elnök ugyanis résztvett Izabella főher­
cegnő vadászatán, amelyet a Herceg- 
szántótól délre három km-nyi távol­
ságban elterülő karapancsai erdőterü­
leten rendeztek. Izabella főhercegnő is 
kedden délelőtt érkezett meg Mohács­
ra a MFTR Szent Imre nevű hajójá­
val. A vadászaton Frigyes főherceg is 
résztvett, aki viszont szombaton érzett 
le Mohácsra.

Karapancsán hétfőn kezdődtek 
a vadászatok s három napig tartot­
tak. A vadászaton részt vett még her­
ceg Hohenlohe Ferdinánd is. A vadá­
szatot főleg szalonkákra rendezték, 
mert most van a szalonka-húzás. Hét­
főn hét, kedden nyolc szalonka esett 
összesen zsákmányul. A vadászatoknál 
mintegy hatvan hajlót alkalmaztak, 
akik napi 1 pengő 40 fillér napszámot 
kaptak.

A vadászatok befejezése után ked­
den délben gróf Bethlen István minisz­
terelnök visszautazott hajón a fő­
városba. A mohácsi hajóállomáson 
szállott fel titkára dr Hlatky Endre mi-
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niszteri tanácsossal és Herceg Hohen- 
lohéval. A főhercegnél vadászó ven­
dégtársaság továbbra is Karapancsán 
maradt.

Leesett-e a kalauz az 
éjszakai budapesti 
személyvonatról ?

Az elmúlt napokban az a hír terjedt 
el Baján, hogy éjjel a 11 órakor Buda­
pest felől befutó személyvonat kalauza 
— nem tudni mily rejtélyes ok foly­
tán — kiesett a szentistváni vasúti hid 
közelében a vasúti kocsiból és szeren­
cséjére mert hiszen az Isten is vigyáz 
rájuk, semmi baja sem történt, még csak 
karcolásszertl sérülést sem szenvedett. 
Utána jártunk a városban cirkuláló hir 
valódiságának és megállapítottuk, hogy 
a hir ebben a formában nem igaz, bár 
csakugyan történt valami . . . még pedig, 
amint Pakuts Béla máv. felügyelő, vas­
úti állomásfőnök elmondotta, annyi 
történt, hogy a kalauz azon hiszemben, 
hogy a vonat már befutott a bajai vas­
úti állomásra, — előbb ugrott le a 
16-os váltónál a kocsiból, de szeren­
csére semmi baja nem esett. A vonat 
nem vesztette el, mert csaknem egy 
időben érkezett be vele.

Dr. Walkó Lajos, Baja 
város országgyűlési kép­
viselője nem vonul vissza 

a politikai élettől.
A városban elterjedt ama hírekkel 

szemben, hogy dr. Walkó Lajos volt 
külügyminiszter, országgyűlési képviselő 
a politikai életből visszavonul s a jövő 
ciklusban mandátumot nem vállal, a 
legilletékesebb helyről nyert informá­
ciónk alapján kijelenthetjük, hogy e 
hírek semmi alappal sem bírnak, mert 
dr. Walkó a politikai életben tevékeny 
részt óhajt venni, a bajai mandátumot 
pedig épen ambicionálja, mert e város : 
kulturális és gazdasági jelentőségének 
további fejlesztésében tevékenyen részt 
óhajt venni.
Örömmel regisztráljuk az egész város- ! 
ban osztatlan örömet keltő hírünket, j

A vidéki színészek eré­
lyes akciója érdekeik 

megvédésére.
Fodor Oszkár, a pécsi színház igaz­

gatója, javaslatot nyújtott be a Szinész- 
szövetseghez, amelyben azt kéri, hogy 
a gyengén fizetett vidéki színészek fize- 
tését még jobban csökkentsék.
Maga az előterjesztés nem mondja ugyan 

ki nyíltan, hogy Fodor Oszkár a színé­
szek fizetését akarja csökenteni, de bizo­
nyos anyagi feltételeket emleget, iíme 
lyeknek konklúziójaként csakis a színé­
szek fizetésének leszállítása szerepelhet 

A békeidők szerződésének szellemét 
akarja visszahozni.

Természetesen az amtigyls létmini­
mumra redukálódott havi fizetések le­
csökkentése ellen a legerélyesebben til­
takoznak a színészek

Tiltakoznak a „békeidők szellemének“ 
megfelelően való szerződést módosítások 
ellen is, mert hiszen a békeévek fizeté­
sének névérték szerinti visszaállítása a 
vásárlóérték fokozatos süllyedés követkéz 
tében teljesen lehetetlenné tenné a nagy 
többség számára a megélhetést Nem 
találják helyesnek a békeévi szerződések 
szellemének visszaállítását sem, mert 
ezekben a szerződésekben ugyan néha 
tizenkéthavi fizetést is kap a színész, 
de viszont ez a többfizetés csak telje­
sen illuzórikus, amennyiben a kialkudott 
havi járandóságok lényeges csökkenésére 
vezetett

ElfogadhatatFonnak tűnik fel a szí­
nészek előtt az a propozlclo is, hogy 
egységesen fizessék a vidéki színészeket, 
bármelyik város színházának a kötelé­
kében állanak is. Természetszerűen az 
egyik város színháza nagyobb jövedel­
met hoz, mint a másik városé és így 
meglehetősen logikátlan dolog lenne, 
ha arra kényszerítenének egy rosszul 
menő színházat, hogy nagy gázsit ad­
jon tagjainak, viszont, ami sokkal In-

I l (it'd HIN MAÜYARSAU

Tudnivalók a Tóth 
Kálmán ünnepély 

időpontjáról.
A Tóth Kálmán cenlenariális ün­

nepségét előkészítő városi bizottság 
elnézést kér, ha az Uránia-mozi kor­
látozott befogadó képessége miatt 
nem küldhet mindenkinek meghívót, 
vagy ha feledékenységböl, vagy a 
nagy munka hevében mégis valaki 
kimaradt volna.

Figyelmeztetünk mindenkit, aki 1 
meghívója alapján részt akar venni 
a Baja városa állal március 30-án, 
hétfőn rendezendő Tóth Kálmán- 
ünnepélyen, hogy este háromnegyed 
6 órakor pontosan jelenjék meg a 
moziban az elhelyezés végett, mert 
este 6 órakor már csak a rádió 
helyszíni közvetítése miatt is lezár 
iák az Uránia nagytermének összes 
ajtajai! és senkit be nem engednek 
az előadás alatt a moziba, hogy 
csoszogással és ajtónyitogatásokkal 
senki ne zavarja az előadást.

Magxir munka. Magyar anyag.

Pengő 19,80-ért 
vásárolhat

cégünknél hnsazu Loden arövetból készült

HUBERTUS KABÁTOT
a készpénz elízetcs beküldése, vagy 

utánvét mellett.
Weiss Gyula rt 

áruháza
BUDAPESTEN, Kossuth Lajos-utca 18 
Tel. Aut. 895 - 41. Alapítási év 1869.

kább előfordulna, éppen ilyen helytelen 
ha egy nagy vidéki színházi vállalat is 
a központi határozat értelmében, éhbé­
rért dolgoztatná tagjait.
Fodor Oszkár javaslata valamennyi vi­
déki város színészeinek körében erélyes 
visszautasításra talált. A Sopron-székes- 
ehérvári társulat a színészekhez intézett 

röpiratban ité/l cl Fodor Oszkár javas­
latát. A javaslat ügyében a szegedi 
színtársulat is a közeli napokban társu­
lati ülést fog tartani.

K.
Szombaton indul a DOT személy 
hajójárata. A MFTR személy hajójá­
ratait március 14-én indította meg. Most 
kél hét múlva a Dunagőzhajózást Tár­
saság is megindítja járatait a buáapest, 
baja mohácsi viszonylatban. Az első 
hajó március 28-án szombaton este 
nyolc órakor érkezik le Bajám,

Húsvéti parfümök, illatszerek, 
kölni vizek, öntözök, ajándékok 
nagy választékban, legjobb minő­
ségben a legolcsóbb áron kaphatók 
a Városi Drogériában, Baja, Vörös- 
marty-u. 1 sz. Telefon 350.

— Kommunisták és szociálde­
mokraták dulakodása a prágai 
parlamentben. A csehországi kommu­
nisták és szociáldemokraták egy ja­
vaslat fölötti szavazás alkalmával nagy 
skandalumot rendezlek, úgy annyira, 
hogy a dulakodás és lökdölőzés miatt 
a szavazást is fel kellett függeszteni 
s a parlamenti elnökség titkárai válasz­
tották szét a dulakodó képviselőket.

— lzr. Istentisztelet. Pántén dél­
után az istentisztelet 6 órakor kezdő­
dik.

— A vármegye egészségügye Dr.
Donhoffer Szilárd megyei tiszti főorvos­
nak kimutatása szerint febiuár Ití-iól 
28-ig a következő járványos betegségek 
fordultak elő .-roncsoló toroklob Garán 
12, Bácsbokodon 3, Nagybaracskán 7,
Bácsborsodon 3, Csütalján 7, Dávodon \ 
I, Tompán I, Madarason 2, Jánoshal- j 
mán 3, és Mélykuton 2; hasihagymáz j 
Borotán 1, paiaiifusz Jánoshalmán és \ 
bácsbokodon I-l, hökhurut Mélykuton 7, j 
kanyaró báesborsódon 7, Kunbaján tí, ! 
Csátalján 1, Bácsalmáson 90. és Kele- j 
bián 24, litta Borotán 2, tuberkulózis j 
Csá/alján, Mélykuton és Katymáron I- I, j 
és Keiebián 2, tiachoma Dávodon 1, | 
Mélykuton 1, Katymáron I. és Kelt-hiún 2, ;

— Elakasztott nyugdíjpénztári 
alap Romániában. Romániában tiz- \ 
tiz százalékot levonnak a közalkalmazot- \ 
iáktól a nyugdíjalapra s most egyszerre 
kiderült, hogy a levonásokat a kormány ; 
nem utalta át a nyugdljközponthoz, \ 
hanem más célra használta fel. így ter­
mészetesen a nyugdíjasak nem kapják 
meg nyugdijaikat. A romániai tanítók \ 
és tanárok már múlt év október óta nem 
kapják meg fizetésüket s így kölcsönök- i 
bői, szeretetadomdnyokbót élnek s egy ! 
román tanító leleplezése szerint az a . 
legszégyenletesebb a dologban, hogy a j 
román tanítók a kisebbségi lakosság 1 
alamizsnáját kénytelenek igénybevenni.

Megnyílt az uj 
bajai cukrászda,

Gyümölcsoltó Boldogasszony nap­
ján nyílott meg a Vörösmarty-utcá- 
ban a Központi Szállodával szem­
ben az uj cukrászda: a Belvárosi 
Cukrászda. A pazar fényűzéssel be­
rendezett cukrászda kellemes feltű­
nést kelteit s mindjárt az első na­
pon nagyon sokan keresték fel. Min­
denki, aki csak megfordult az tij ba­
jai cukrászdában, nagy elismeréssel 
szólott a fővárosi nívón álló cuk- 
rászkészítményekről. Különösen Verle 
Ernő cukrászmester Qerbeaud-rend- 
szerű bonbonjairól és teasüteményei- 
röl. Hogy pedig a cukrászda állan­
dóan ezen a nívón marad és a leg­
kényesebb igényeket is állandóan ki 
fogja elégíteni, annak legfőbb garan­
ciája Verle Ernőnek modern szak- 
képzettsége és az, hogy a főváros 
egyik legjobb cukrászdájában: Au- 
guszt Józsefnél és vezető állást töl­
tött be.
— Autótolvaj német kereskedő.

A belügyminisztérium rádióosztályának 
közlése szerint tegnap ellopták Tröszt 
Endre budapesti III. A 227- 79 rend­
számú buick gyártmányú autóját. A 
nyomozás megállapította, hogy a tettes 
tröszt egyik ismerőse, Alp stuttgarti 
kereskedő, aki az autóval ismeretlen 
helyre szökött. A tolvaj német kereskedő 
ellen köröző levelet adtak ki.

— Jeges eső esett Gyümölcsoltó 
boldogasszonyhoz is az az időjárást 
megfigyelés fűződik, hogy ezen a napon 
minden évben esik az eső. Az”,idén Is 
bevált néphit avval a különbséggel, 
hogy tavasznak ezen szép ünnepén jég 
ts esett. Tegnap délután sűrű sötét felle ■ 
gek tornyosultak az égen, majd meg­
eredt jéggel vegyesen az eső. A gazdák 
tulkorainak tartják a jelentkezését.

— Egy felfújt kémkedési ügy 
epilógusa. Prágából világgá röpítették, 
hogy szomszédállamok kémirodákat tar­
tanak fenn, hogy Csehországot kom­
promittálják. A kémkedési üggyel kap­
csolatban lefolytatott nyomozás meg­
állapította, hogy csak cseh misztifiká­
cióról van szó mert a cseh ipari kém­
kedés nem felel meg a valóságnak s 
mindössze csak egy konkurrens válla­
lat akciójáról van szó A brünni fegy­
vergyárban is hasonlóan kutattak kém­
kedések ulán, de itt is kiderült, hogy 
Prága lázbeteg álmában látott is kém­
kedést, ahol tulajdonképpen csak az 
egyszerű konkurrencia működik.

— Berettyó Újfalun rendezték a 
sörügyet. Mint Berettyó - U j falu rói tá­
viratozzék, Kepes, a sörraktárosok or­
szágos elnöke jónak látta a könnyebb 
fajtájú sörre való áttérést. Ennek hatá­
saként az italmérők az eddigi 40 fil­
léres ár helyett megkezdték a 28 fil­
léres sör kimérését.

Lemondott az egyik városi al­
jegyző. A kisgyülésvn bejelentették,hogy 
dr. Kollár Kálmán II. aljegyző, aki egy 
éves fizetés nélküli szabadságon volt, 
ezen áll ásóról lemondott A kisgyíilés 
az előadói javaslat értelmében hivatali 
szolgálatának elismerésével tudomásul 
vette s egyúttal megbízta dr. Vojnics 
Ferenc polgármesteri, hogy a pályá­
zatot az igy megüresedett II. aljegyzői 
állás betöltésére valamint a további 
megüresedett állások betöltésére írja 
ki.

— A szerb király körútját pro­
pagandára használják fel. Sándor 
szerb király meglátogatta a földrengés- 
sújtottá Macedóniát s a lapok megái 
lapitása szerint a hatóságok a király 
körútját a ieglzléstelenebb politikai pro­
pagandára használták fel. A lapok meg­
állapítják, hagy a nép nem törődik az­

zal, hogy a királyt láthatja, hanem sa­
ját szerencsétlenségével van elfoglalva 
s ha valami gondja van, úgy legfennebb 
az a gondja, nehogy valamelyik diile- 
dezö ház a király nyakába szakadjon

— A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedésben 
szenvedők a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz használata 
által rendes gyomor- és bélműködést 
érnek el. A modern nőgyógyitás főkép­
viselői a Ferenc József vizet igen 
sok esetben kipróbálták és kivétel nél­
kül gyorsan, megbízhatóan és fájda­
lom nélkül hatónak találták. A 
Ferenc József keserűviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

Laptulajdonos :

Corvin-nyomda.

üBÁNIA

Március 28-án, szombaton
d. u 6 és fél 9 órakor.

Március 29-én, vasárnap
d. u fél 4, 6 és fél 9 kor.

A magyar filmgyártás 
örökbecsű alkotása

A íalu

Tóth

rossza.
Ede hires népszínműve 

10 felvonásban.

Főszereplők: Kertész Dezső. 
Kürthy György, Mattyasowszky 
Ilona, Jákó Amália, Denyén 

Mari, Szőke Lajos és 
Andorffy Ida

Kísérő filmje:

Az elveszett 
hajók szigete
Hangos dráma a hajótöröttek 

életéből 8 felvonásban.

Főszerepben : Virginia Valii 
és Noah Berry.

Ezt a műsort mindenkinek 
meg; kell nézni!

írógépet
használt, de jókarban lévőt

megv ételre
keresek. — Cim a kiadóban.

M
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X»

Eternit asztalilapok

Eternit falburkolások

Eternit tetőfedések BAJA
Budapesti-út. 

Telefon: 2—90, 1—05.

Rádió
Csütörtök, március 26.

2'45 : Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 
és árfolyamhirek.

4 00: Rádió Szabad Egyetem.
445 : Pontos időjelzés, hírek.
5 10: A m. kir. Földmivelésügyi mi­

nisztérium rádióelöndás sorozata 
Majd az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye

6 50 : Gyorsirótanfolyam.
7 20 : Porzsolt kálmán előadása.
7 50 : Cigányzene.
8 30 : SzinmüelŐadás a Sludióból.

Utána : Pontos időjelzés, hírek. 
10"25 : Somogyi Gyula francianyelvű 

előadása.
Majd : Jazz-zene.

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor 
egész nap azonos a rádióval.

8125. szám 1931. végr
Árveiési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX l.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir, já­
rásbíróságnak 1930 évi Pk. 13921 sz. 
végzése következtében dr, Dávid Arthur 
bácsalmási lakos ügyvéd által képviselt 
Schell Kőolaj Rt. budapesti hej. cég 
javára 350 P tőke és több követelés 
járulékai erejéig a bpesli közp. kir. 
járásbíróság 1930 évi P 431060 sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőnél 1930 
július 11-én lefoglalt 6000 P-re becsült 
ingóságokra a bajai kir. járásbíróság 
fenti számit végzése folytán az átverés I 
elrendeltetvén.

Végrehajlafók, továbbá a foglalási 
jkönyvbőI ki nem Kinő más foglaltatok 
javára is, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha 
ellenük halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, végrehajtást szen­
vedek) lakásán, üzletében : Pécs­
ben ód községhez tartozó Gőböl járás 
Madarász-pusztán leendő meg­
tartására határidőül 1931. évi április hó 
10 napjának délelőtti fél 11 órája tüzelik

ki, amikora biróilag lefoglalt 10 darab 
tehén, 5 darab liszö s egyéb ingósá­
gokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett szükség cselén becsári n 
alul is el fogom adni.

T. E 74 §. Az árverést megelőző 
10 napon költségek előlegezése mel­
lett érdekeltek bírósági szakértőt kér­
hetnek az érték megállapítására,

Baja, 1931. évi február 28-án.
Horváth

kir. jbr. végrehajtó.

v-“.--..V. •
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Tavaszi játékok

UTRY-nál
1 játékveder . p -
I játék-kanna . ,
1 homok játék _
I gyermektalicska . ,
1 homok kocsi . ,
I szekér . . <
1 készet ásó, kapa, gereblye ’ -
1 kézi ásó . . 

láz exyésx, élefhan hű barát

ESi

VARRÓGÉP.
Xedv.&zo /vt&té&l feltételek..

luxul zv.s-?/(Vc.ő

Cukrászda-megnyitás!
Értesítjük a n. é. közönséget, 

hogy elegánsan berendezett uj 
cukrászdánkat: a Belvárosi 
Cuh rasttíat március 25-én, 
Gyümölcsoltó Boldog-Asszony 
napján Vörösmarty-utca 10 
szám «jatt a D vid-féle h. z- 

i ban a Központi kávéhazzal szem­
ben megnyitjuk s kávén s min­
denféle hűsítő italokon kívül min­
denféle cukrászd i áruval: tortá­
val, formafagy alttal, parfait-vel, 
tejszinkrémmel, krokambusal, gyü­
mölcskrémmel, saját készitményű 
bonbonokkal és tea-sütemények­
kel állunk a közönség rendelke­
zésébe

Családi összejövetelek, zsurok 
tea-délutánok megrendez-sete a 
cukrászdától elkülönítő t küiön 
szalonterem áll a nagyérdemű 
közön- ég rendelkezésére.

Szíves pártfogást kérve mara­
dunk teljes tisztelettel

Seivaross Cutré.szda 
Verle Ernő cukrász és társa.

— Telefon 166

Drót kent és
gyártmányán rendkívül
olcsón
hozza forgalomba

Ufry Pa! Fiai
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

A Fischer-féie alapítványt 
hazban a von Mihoiics-

féie

a SINGER VARRÓGÉPEK
Mi-ois A LEGJOBBAK f

Üzleti herende > ek
teljesen uj állapotban és egy

i r ó a 3 7 1 a i
eladók. Cím a kiadóhivatalban.

0 - leihelyiség
május 1-től bérbeadó. Érdeklődni le­

het Klein Rezső házgondnoknál.

Márc. 23-tól márc 30-ig
reggel fél 8 óráig

í.)r Makrai László 
Gyarmati Emii

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot, j
Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva 

áll a közönség rendelkezésére. j

Belvárosban 2 lóra való

istálló
és egy betonozott pince kiadó.

Cím: Árpád-utca 1. ,

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.
CORVIN JMYOMDA BAJA

Mátyás kira y~ ér 10 — Telefon 164

J Prima Sardinia
az eddigi 90 fillér helyett

68 fillér.
Pisztráng (Nice)

1"08 P helyett

1 pengő.
Klein és Stráhl
fűszer és csemegekereskedésben.

©umarírojo’í címkék, dombornyomás.

Sthtízolt dobozok
gyártása

Üzlet I könyvek,

Nvnmilott i Corvm-nvomű* gyorj**|iójin B*|án,

kartotékok.
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